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Öffentlicher Teil der Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Ausschusses für Infrastruktur, Liegenschaften, Tourismus, 
Umwelt und Soziales der Stadt Bad Sobernheim  

vom 09.04.2024 
 
Sitzungsort: im kleinen Sitzungssaal der Verbandsgemeinde Nahe-Glan, Marktplatz 11, 

55566 Bad Sobernheim 
 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr 

 
 
Anwesend: Anwesend: Es fehlen: 

Vorsitz: 
Kohrs, Volker 
 
Mitglieder: 
Scheidtweiler, Petra 
Kistner, Achim 
Dr. Baumgartl-Simons, 
Christiane 
Baiker, Karola 
 
 
Teilnehmer ohne 
Stimmrecht: 
Corazolla, Dominique 
Bregenzer, Matthias 
 

Schriftführung: 
Barth, Cathrin 
 
 
Verwaltung: 
 
Presse: 
Frau Jungbluth-Sepp 
 
Zuhörer/Gäste: 
IB: Wagner, Aline 
IB: Giusto, Nadine 
Herr Fiedler 
Frau Graul 

Härter, Sabine 
Mann, Martin 
Voigt, Claudia 
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Tagesordnung: 

- öffentlich - 
 
1. Vorstellung Jahresbericht IB 

 
2. Aufstellung Spieltauschschrank 

 
3. Freizeitpark 

 
4. Mitteilungen des Vorsitzenden und Anfragen der Ratsmitglieder 
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Zur heutigen öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Infrastruktur, Liegenschaften, 
Tourismus, Umwelt und Soziales der Stadt Bad Sobernheim war mit Schreiben vom 
28.03.2024 unter Bekanntgabe der Tagesordnung form- und fristgerecht eingeladen 
worden. Die Veröffentlichung erfolgte im Mitteilungsblatt Nr. 14 vom 04.04.2024. 
 
Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche bezüglich der Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Sodann wird Folgendes beraten und beschlossen: 
 
 
- Öffentlicher Teil - 
 

 
Tagesordnungspunkt 1 
Vorstellung Jahresbericht IB 
 
Frau Guisto und Frau Wagner stellen den Jahresbericht des Jugendhauses der Stadt 
Bad Sobernheim vor.  
Frau Guisto ist Bereichsleiterin und für die Gelder und das Personal zuständig. 
Frau Wagner ist im Jugendhaus tätig.  
Der Kraftraum, sowie der offene Bereich werden rege genutzt. Es wurden verschieden 
Projekte, wie Palettenbau, Graffiti, Bogenschießen, … durchgeführt.  
Auf Nachfrage von Frau Baumgartl-Simons erläutert Frau Guisto, dass das 
Jugendforum in diesem Kreis nicht möglich ist. Im Jugendhaus müsste mit einfachen 
Worten die Politik erklärt werden.  
Der Ausschussvorsitzende bedankt sich beim IB für die geleistete Arbeit und 
verspricht, dass der nächste Ausschuss sich wieder im Jugendhaus trifft.  

 
Tagesordnungspunkt 2 
Aufstellung Spieltauschschrank 
 
Herr Fiedler und Frau Graul von LOS (Lebendig Offenes Sobernheim) stellen ihre Idee 
vor, einen Spieltauschschrank auf dem Spielplatz in der Mauergasse aufzustellen. 
Dort können Kinderbücher und Spielzeuge abgegeben, gespendet, getauscht und 
genutzt werden.  
LOS baut diesen Schrank auf und kümmert sich um die Instandhaltung.  
Herr Kistner regt an, eine Förderung durch das Leader-Projekt zu beantragen. 
Der finale Aufstellort muss vor Ort mit dem Bauhof besprochen werden. Außerdem 
wird die Stadt eine schriftliche Vereinbarung mit dem Verein treffen, in der eine 
eventuelle Haftung und ein Rückbau geregelt werden.  
Von Seiten des Ausschusses bestehen keine Bedenken gegen die Aufstellung eines 
solchen Spieltauschschrankes. 
   

 
Tagesordnungspunkt 3 
Freizeitpark 
 
Der Vorsitzende stellt den Zeitplan 2023 vor, was in Sachen Freizeitpark angegangen 
wurde. 
Der Haushalt wurde ohne den Freizeitpark beschlossen. 
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Der Ausschuss soll besprechen, wie es weiter geht. 
Der TV Bad Sobernheim plant eine Freilufthalle zu bauen. 
Die Frage ist, woher kann die Stadt Geld bekommen, um den Freizeitpark zu 
finanzieren. Für Förderungen müssen Eigenmittel vorhanden sein. 
Bisher waren 40.000 Euro im Haushalt eingestellt. Davon wurden 21.000 Euro 
ausgegeben für die Planung. Über Fördermittel hat die Stadt 10.000 Euro zurück 
erhalten. Es sind noch 29.000 Euro vorhanden. Die Verwaltung wird von diesem Geld 
die Vermessung beauftragen und finanzieren. 
Der städt. Bauhof baut einen Slackline Parcours, einen Balancierbereich auf. Er wird 
auch nach und nach die Bepflanzung im Freizeitpark vornehmen.  
Die Finanzierung könnte u. a. durch die Erhebung von Parkgebühren erfolgen.  
Der Vorsitzende teilt mit, dass ein möglicher Grundstückstausch mit der 
Kreisverwaltung besprochen wurde und möglich wäre. Die Kosten für die 
Überschreibung und Vermessung müssen eventuell von der Stadt getragen werden. 
Der Ausschuss stimmt einstimmig dafür, dass die Liegenschaften auf die Stadt Bad 
Sobernheim umgeschrieben werden sollen.  
Eine weitere Möglichkeit könnte die Öffentlichkeitsarbeit mit einem Spendenkonzert im 
Freizeitpark sein.  
Es sollen konkret mögliche Sponsoren angesprochen werden. Außerdem soll mit dem  
Bürgermeister von St. Julian Kontakt aufgenommen werden.  Dort gibt es bereits einen 
Mehrgenerationenplatz. Weitere Fördermöglichkeiten sollen geprüft werden.  
 
   

 
Tagesordnungspunkt 4 
Mitteilungen des Vorsitzenden und Anfragen der Ratsmitglieder 
 
Frau Scheidtweiler fragt nach, warum der Frühlingsmarkt zeitgleich mit der 
Konfirmation stattfindet. Herr Kohrs hält Rücksprache mit dem Ordnungsamt. 
 
Die Mitglieder des Ausschusses regen einen weiteren Sitzungstermin noch vor den 
Kommunalwahlen an, um die Fortschritte zum Freizeitpark zu besprechen. 
 
  
 
 
Da keine weiteren Mitteilungen und Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende den 
öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführer: 
  

Volker Kohrs Cathrin Barth 
  
 


